
GAVRILĂ SIMION LA 70 DE ANI!

Arheologia şi muzeografia românească omagiază în anul 1998 pe 
unul dintre cei mai activi, pasionaţi şi dăruiţi cercetători şi muzeografi ai 
săi, dr. Gavrilă Simion, directorul Institutului de Cercetări Eco-Muzeale 
din Tulcea, cu prilejul împlinirii vârstei de 70 de ani. .

Gavrilă Simion s-a născut la 18 noiembrie 1928 în comuna 
Adâncată, judeţul Ialomiţa. După clasele elementare a urmat cursurile 
Liceului teoretic „N. Bălcescu” din Ploieşti, unde ca dascăl i-a avut pe 
erudiţii profesori C. M. Răpeanu şi N. Simache, ultimul, unul din marii 
animatori şi organizatori a unor instituţii muzeale din oraşul prahovean.

După cursurile liceale pe care le-a absolvit la Cluj, s-a înscris la 
Facultatea de istorie a Universităţii din Bucureşti, pe care a terminat-o în 
1953, an în care a fost repartizat ca profesor la Şcoala Normală din Tulcea.

Influenţat şi călăuzit de iluştrii săi profesori de la universitate.
Ion Nestor, Emil Condurachi, Gheorghe Ştefan, Grigore Florescu,
Andrei Oţetea şi alţii, dr. Gavrilă Simion s-a simţit tot mai mult atras de studiul vestigiilor arheologice, 
deziderat care se putea împlini fructuos mai ales în Dobrogea, regiune cu numeroase, străvechi şi 
remarcabile antichităţi. De aceea, în 1955 el a optat pentru activitate în Muzeul din Tulcea căruia, în acelaşi 
an, îi va deveni director.

De aproape patru decenii şi jumătate viaţa şi activitatea dr. Gavrilă Simion s-a confundat cu însăşi 
evoluţia muzeului din Tulcea, modernizarea, realizările şi manifestările ştiinţifice ale acestei instituţii fiind, 
deopotrivă şi rodul eforturilor stăruitoare şi competente ale acestui cunoscut cercetător şi muzeograf.

în decursul anilor dr. Gavrilă Simion a participat în calitate de colaborator sau a condus săpăturile 
arheologice din obiective de o deosebită importanţă, nu numai pentru Dobrogea, ci şi pentru istoria întregii ţări, 
precum cele-de la Capidava,, Murighiol, Isaccea, Teliţa, Nalbant, Vistema, Celic-Dere, M. Kogălniceanu, 
Enisala, Beidaud, Beştepe şi multe altele, cu rezultate de mare valoare ştiinţifică, cunoscute în ţară şi peste 
hotare. în calitate de director ai Muzeului din Tulcea a sprijinit efectiv, material şi personal, săpăturile de 
Beroe (Piatra Frecăţei), Argamum (Capul Dolojman), Sarinasuf, Babadag, Enisala şi altele.

. Deşi munca de reorganizare şi modernizare permanentă a instituţiei tulcene pe care o conducea a 
necesitat tenacitate şi eforturi sporite în decursul anilor, Gavrilă Simion a găsit mereu răgazul să elaboreze 
numeroase studii, articole şi note (peste 60), prin. care a adus însemnate şi utile contribuţii la mai buna 
cunoaştere a unor interesante aspecte culturale (unele puţin sau deloc cercetate) din Dobrogea, cu precădere 
din prima şi a doua epocă a fierului, epoca elenistică, romană sau romano-bizantină. De asemenea a 
participat cu apreciate comunicări la numeroase colocvii, simpozioane, sesiuni şi congrese naţionale sau 
internaţionale, organizate în ţară sau peste hotare. Concomitent, el a organizat la Tulcea anual mai multe 
manifestări ştiinţifice de profil, unele cu caracter internaţional, cu participarea unor specialişti de prestigiu, 
implicându-se de fiecare dată în publicarea comunicărilor. De altfel, împreună cu unii dintre colaboratorii 
săi el este şi fondatorul revistei de arheologie şi istorie „Peuce”, care se bucură de o bună apreciere în ţară şi 
peste'hotare! Pe lângă studiile şi articolele tipărite, el a publicat şi ghiduri ale numeroaselor expoziţii cu 
tematică de istorie veche şi arheologie organizate de Muzeul din Tulcea şi a participat ca autor şi 
coordonator al volumului jubiliar „Dobrogea” dedicat omagierii centenarului unirii ţinuturilor dintre Dunăre 
şi Mare cu Ţara. , ... •. . ........ , .

Pentru meritele sale deosebite Gavrilă Simion a fost ales membru al Institutului Român de Tracologie, 
membru al Organizaţiei,Internaţionale a Muzeelor şi al Uniunii Internaţionale de Ştiinţe Pre şi Protoistorice, 
precum şi al mai multor asociaţii sau societăţi cultural-ştiinţifice din ţară.

împlinirea celor 70 de ani de viaţă îl găseşte pe Gavrilă Simion în plină putere creatoare, cu aceeaşi 
recunoscută energie, bunătate şi colegialitate care l-au făcut iubit şi stimat de întreaga obşte a arheologilor şi 
muzeografilor români şi din multe instituţii din străinătate.
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Cel mai vechi director de muzeu din România rămâne la cei 70 de ani, împliniţi cu seninătate, 
înţelepciune şi aceeaşi nedezminţită dragoste pentru cercetarea vestigiilor preistorice, unul din cei mai activi 
artizani ai arheologiei şi muzeografiei dobrogene din ultima jumătate de veac.

Alăturându-ne tuturor celor care îl apreciază cum se cuvine pentru îndelungata sa activitate şi îl stimează 
deopotrivă ca cercetător, muzeograf şi demn cetăţean, îi urăm Ia acest moment jubiliar, mulţi ani cu sănătate şi 
putere de muncă pentru noi împliniri în beneficiul arheologiei şi muzeografiei româneşti. . ,
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